
Методические рекомендации. Лепка: «Листопад, 

листопад листья жѐлтые летят» (отщипывание, 

надавливание).  

 

 

  

Цель: 

Продолжать знакомить детей с пластилином и его свойствами. 

Задачи: 

Образовательные: Упражнять детей отщипывать маленькие кусочки 

пластилина от большого куска и прилеплять его к плоской основе; закреплять 

знания основных цветов (желтый). 

Развивающие: Развивать мелкую моторику рук; формировать представления 

об окружающем мире. 

Воспитательная: Воспитывать любовь и бережное отношение к природе. 

Оборудование: 



Пластилин желтого цвета, доски для лепки, изображения деревьев без листьев, 

осенние листья из бумаги на каждого ребенка; иллюстрация с осенним 

пейзажем, игрушка Белочка. 

Предварительная работа: чтение стихов про осень, рассматривание 

иллюстраций с осенними пейзажами, беседы о явлениях природы осенью. 

Ход занятия: 

Дети сидят на стульчиках, на мольберте иллюстрация с осенним пейзажем 

- Ребята, посмотрите, пожалуйста, на эту картинку. Что мы видим на ней? 

(ответы детей, воспитатель задает наводящие вопросы) Да, правильно! Какие вы 

внимательные! Скажите, пожалуйста, а если на картинке идет дождик, небо 

серое, люди одеты в пальто и шапки, а листья на деревьях пожелтели, значит 

какое это время года? (ответы детей) Конечно, осень! Молодцы! 

Вдруг за мольбертом раздается шорох и появляется Белочка. 

- Ой, ребята, смотрите, кто это к нам пришел? 

- Белочка! 

- А что у нее в лапках? 

- Листочки! 

- Белочка, а можно мы с твоими листочками поиграем? 

Физминутка. 

Листочки из бумаги раздаются детям. 

Ветер северный подул: «С-с-с-с», (детки дуют на свои листочки) 

Все листочки с веток сдул... (машем листочками над головой) 

Полетели, закружились и на землю опустились 

(кружимся, присаживаемся на корточки и кладем листочки на пол) 

Дождик стал по ним стучать 

«Кап-кап-кап, кап-кап-кап! 



Буду я по вам скучать! 

Кап-кап-кап, кап-кап-кап!» 

(стучим всеми пальчиками по листочкам) 

Дети собирают листья и садятся за столы. 

- Посмотрите, ребятки. Я нарисовала для  Белочки деревья, но они совсем не 

похожи на осенние, ведь на них не хватает желтых листьев. Вы поможете мне 

слепить листья из пластилина? (ответы детей) 

- Для начала давайте согреем пластилин, что бы он стал мягким. Теперь от этого 

большого куска нам нужно оторвать маленький кусочек и скатать из него 

шарик. Шарик из пластилина кладем на дерево и прижимаем его пальчиком. 

Вот и получился у нас первый листочек! Теперь снова отрываем маленький 

кусочек, катаем шарик и прижимаем к дереву.  (дети выполняют работу) Вот и 

готовы наши работы! Белочка, тебе нравится наш осенний лес? Молодцы, 

ребята! 

 

 



 

 


